

из официальных источников

## ГУБЕРНАТОР СТАВРОПОЛЯ НАГРАДИЛ ЛУЧШИХ ФЕРМЕРОВ РЕГИОНА

**Губернатор Владимир Владимиров принял участие в отчётно-выборном съезде членов Ассоциации крестьянских (фермерских) хозяйств, кооперативов и других малых производителей сельхозпродукции Ставропольского края.**

Приветствуя участников съезда, глава края отметил, что в текущем году на гранты для фермеров в региональном бюджете предусмотрено 700 миллионов рублей. Эти средства призваны помочь в приобретении оборудования, транспорта, племенного скота, для развития молочного и мясного направления в животноводстве.

Владимир Владимиров сделал акцент на развитии кооперации, призвав ставропольских фермеров активнее объединяться в сообщества для повышения результативности работы и дополнительных возможностей получения финансовой поддержки.

– Сегодня фермеры обеспечивают до 30% от объёма всей про-



изводимой в крае сельхозпродукции. Пусть количество фермеров на Ставрополье только увели-

вается. Ваш труд нужен государству, нужен людям, – отметил глава региона.

Лучшим фермерам Владимир Владимиров вручил краевые награды.

## «ОТКРОВЕННЫЙ РАЗГОВОР» С ГУБЕРНАТОРОМ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ В.В. ВЛАДИМИРОВЫМ

**Губернатор Ставропольского края В.В. Владимиров принял участие в программе «Откровенный разговор» на Ставропольском краевом радио. Отвечая на вопросы радиослушателей, глава региона рассказал о задачах, стоящих сегодня перед органами исполнительной власти края.**

Все они – благоустройство населенных пунктов, состояние дорог, развитие ЖКХ, работа учреждений здравоохранения, дополнительные меры социальной поддержки населения, водоснабжение сельских территорий, создание новых рабочих мест – находят отражение в многочисленных обращениях граждан на регулярно проводимые прямые линии и непосредственно в адрес губернатора.

Так, треть (32%) всех обращений жителей края касается коммунальных проблем – тепло, вывоз мусора, вода. Всего в 2018 г. на модернизацию и развитие систем водоснабжения в Ставропольском крае было выделено более 500 млн руб. В нынешнем году эта сумма вырастет до 700 млн руб., что позволит увеличить темпы работ. Владимир Владимиров, как руководитель рабочей группы по экологии Государственного совета РФ, сообщил о подготовленных предложениях Ставропольского края по улучшению работы системы ЖКХ, которые будут рассмотрены в рамках реализации федерального проекта «Чистая вода».

В частности, речь идет об увеличении финансирования модернизации водопроводных сетей. Один из самых сложных вопросов – масштабная модернизация водозабора на Сенгилеевском водохранилище, которое обеспечивает питьевой водой четверть населения края. В его решении краевые власти стремятся заручиться поддержкой федерального центра. Накануне на объекте вместе с губернатором побывал министр строительства

и жилищно-коммунального хозяйства России Владимир Якушев.

Реализация «майского» Указа Президента России и сформированных на его основе национальных проектов, создание в нашем крае новых территорий опережающего социально-экономического развития, улучшение инвестиционного климата – приоритет работы губернатора В. Владимиров. Только с развитием экономики появляются дополнительные рабочие места, растут доходы земляков, убежден глава региона. И результаты в этом направлении есть.

Об этом говорят и события недавнего времени. Только в 2018 году были открыты молочный комбинат «Казьминский» и Георгиевский консервный завод. Молочный комбинат «Ставропольский» запустил первый в России завод по производству пищевой лактозы мощностью 2 тыс. тонн в год. Новые производственные линии открыли Пятигорский молкомбинат, ипатовский «Сыродел».

В нынешнем году начинается реализация инвестпроекта холдинга «Дамате» – строительство на Ставрополье крупнейшего в России комплекса по производству баранины. Его реализация предполагает переработку до 600 тыс. голов в год.

Компания «Агрико» реализует в крае проект по созданию мясоперерабатывающего комбината на территории АПП «Ставрополье» в Минераловодском городском округе.

Есть планы построить в Будённовском районе завод по первичной переработке хлопка. Эта отрасль сегодня возрождается на Ставрополье.

А всего в этом году в сфере пищевой и перерабатывающей промышленности планируется реализация 10 инвестпроектов общей капиталоемкостью 7 млрд руб., что позволит создать более 700 рабочих мест.

Дополнительные возможности для роста трудовой занятости и доходов граждан откры-

вает кооперация – эффективный механизм поддержки малого бизнеса. Чаще всего он используется в сельском хозяйстве – молочном животноводстве, рыбоводстве, выпуске хлебулочных изделий, мясных деликатесов и др.

Объём поддержки потребительской кооперации из краевого бюджета в этом году увеличен – до 200 млн руб., или по сравнению с 2015 годом в 13 раз.

Новые кооперативы создаются ежегодно. В 2018 г. было создано 13 различных новых кооперативов, а до 2024 г. эта цифра вырастет до 200. В рамках выполнения Указа Президента России в 2019 г. кооперативам будет предоставляться субсидия по возмещению затрат на реализацию продукции, затрат за приобретенных животных, сельхозтехники и оборудования.

Весна на Ставрополье – время не только активных полевых работ, но и определенного волнения. Всем памятные события разрушительного паводка 2017 года, и краевые власти делают все, чтобы подобное не повторилось. В минувшем году 850 млн руб. из федерального бюджета позволили провести берегоукрепление русел рек Подкумок в Кисловодске и Кубань в Невинномысске, строительство ливнеотводящего лотка в Минеральных Водах, осуществить расчистку русел рек в Кисловодске и Петровском городском округе, подготовить проектную документацию на выполнение аналогичных работ на шести реках в других территориях края. Также установлены границы зон подтопления. Корректировка генеральных планов и планов застройки муниципальных образований в соответствии с установленными зонами должна быть выполнена в течение этого года. Новое жилищное строительство там будет запрещено.

**(По материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК.)**

**ВНИМАНИЕ! ВНИМАНИЕ!**

Редакция газеты «Вечерний Ставрополь» продолжает подписку на 2-е полугодие 2019 года на газету «Вечерний Ставрополь»

**ЦЕНА ПОЛУГОВОДОЙ ПОДПИСКИ**

120 номеров – **606 руб.**,  
1 раз в неделю – **342 руб.**

Подписку по этим ценам осуществляет только собственная служба доставки редакции. Если вы не получаете «Вечерку» сейчас, подпишитесь на текущее полугодие, начиная с любого месяца.

**ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!**

Также в службе доставки «Вечернего Ставрополя» можно оформить подписку на 2-е полугодие 2019 года на следующие издания:

- «Ставропольская правда» (810 руб.)
- «Комсомольская правда»-«толстушка» (660 руб.)
- «Аргументы и факты» (972 руб.)
- «Вестник ЗОЖ» (390 руб.)
- «Айболит. Здоровье. Медицина» (498 руб.)
- «Круглый год: дом, сад, огород» (498 руб.)
- «Мила для женщин» (408 руб.)
- «Жизнь» (660 руб.)

**ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК 23-66-68.**

информбюро

### Циркуляция вирусов гриппа сохраняется

**С 1 по 7 апреля в Ставрополе за медицинской помощью обратилось свыше 2600 человек с клиникой гриппа и ОРВИ, что на 4,4 процента выше уровня заболеваемости предыдущей семидневки.**

Больше всего болели дети 7 – 14 лет. В этой возрастной группе эпидпорог заболеваемости превышен почти на 7 процентов.

В крае на прошедшей неделе продолжалось снижение уровня заболеваемости населения гриппом и ОРВИ. С 1 по 7 апреля за медицинской помощью обратилось свыше 9730 человек.

На фоне проводимых санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий наблюдается положительная динамика в стабилизации эпидситуации. Однако, как сообщает краевая служба Роспотребнадзора, циркуляция вирусов гриппа А (H1N1/09), А (H3N2), гриппа В сохраняется, что создает риски заболевания для населения.

### УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ И ГОСТИ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ!

**18 апреля 2019 года в 11 час. 10 мин. в городе Ставрополе будут включены сирены с целью проверки их работоспособности и обучения населения.**

Звучание сирен означает сигнал: «Внимание всем!». Услышав звук сирены, включите радио и телевизионные приемники, прослушайте информацию, сообщите о ней соседям, особенно людям преклонного возраста.

Администрация города Ставрополя призывает вас с пониманием отнестись к проводимому мероприятию и сохранять спокойствие и порядок.



из официальных источников

## ПРЕМЬЕР-МИНИСТР РФ ПОРУЧИТ ПРОВЕРИТЬ РОСТ ЦЕН НА ГСМ НА СТАВРОПОЛЬЕ ПОСЛЕ ОБРАЩЕНИЯ К НЕМУ ГУБЕРНАТОРА КРАЯ

**Премьер-министр России Дмитрий Медведев провел совещание по вопросу проведения весенней посевной в текущем году. В режиме видеоконференции в нем приняли участие руководители регионов страны. В их числе губернатор Ставрополья Владимир Владимиров.**

Открывая обсуждение, Дмитрий Медведев отметил, что в стране в штатном режиме идет накопление ресурсов для посевной. Озимые в нормальном состоянии, начат яровой сев. На господдержку сельхозпредприятий по России выделено около 110 миллиардов рублей.

– Мы вправе рассчитывать на хороший урожай, – подчеркнул Дмитрий Медведев.

Как отметил в своем докладе министр сельского хозяйства РФ Дмитрий Патрушев, урожай зерновых и зернобобовых культур этого года, по предварительному прогнозу, может составить до 118 миллионов тонн.

На обратную связь были вызваны агропромышленные регионы страны. Первым слово было предоставлено губернатору Ставрополья. Владимир Владимиров проинформировал о готовности края к посевной.

– Новый сезон полевых работ проходит на Ставрополье штатно, – отметил он.

Озимыми в крае засеяно 1,9 миллиона га. Основная часть всходов в хорошем и удовлетворительном состоянии. Весенний сев охватывает 1 миллион гектаров, на 35% запланированной площади он уже проведен.

Сельхозпредприятия края в полной мере обеспечены

техникой, семенами, топливом, минеральными удобрениями.

В том числе этому помогает господдержка. Аграрии края уже получили около 8 миллиардов рублей в виде льготных кредитов. Общий объем господдержки сельского хозяйства на Ставрополье в этом году составляет 6 миллиардов рублей.

– Особых вопросов, связанных с посевной, нет. Планируем провести ее в оптимальные агротехнические сроки, – отметил губернатор.

Вместе с тем Владимир Владимиров попросил Председателя Правительства РФ обратить особое внимание на динамику цен на ГСМ.

Глава края привел в пример ситуацию с ценой на дизельное топливо. В начале прошлого года оптовая цена за тонну для предприятий в крае составляла в среднем примерно 44 тысячи рублей. Сейчас она достигла почти 49 тысяч рублей.

– Усилия по наращиванию производственных мощностей, увеличению рентабельности в сельском хозяйстве практически полностью «съедаются» ростом цен на ГСМ. Большая просьба ввести жесткое регулирование стоимости горюче-смазочных материалов в период посевных и уборочных работ, – обратился он к премьер-министру.

– Проследим. По вашей ситуации дам поручение разобрататься, – ответил Дмитрий Медведев.

**(По материалам пресс-службы губернатора и органов исполнительной власти СК.)**



## В СТАВРОПОЛЕ РУКОВОДИТЕЛИ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ ТВОРЧЕСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ РОССИИ ОБСУЖДАЛИ КОНЦЕПЦИЮ ПРОЕКТА ЗАКОНА «О КУЛЬТУРЕ»

**В Ставрополе с 4 по 6 апреля проходил ежегодный съезд Союза национальных (народных) профессиональных творческих коллективов. В его работе приняли участие 26 художественных руководителей и директоров коллективов, известных далеко за пределами России: Академического Северного русского народного хора, ансамблей «Вайнах», «Ставрополье», «Кабардинка», «Эльбрус», «Гжель», «Березка», «Ойраты», «Алан», «Саяны» и других.**



На встрече в министерстве культуры Ставропольского края.

Напомним, что Союз национальных (народных) профессиональных творческих коллективов был учрежден в декабре 2013 года для содействия укреплению и развитию сотрудничества между государственными национальными профессиональными творческими коллективами всех регионов России, а также для взаимодействия с органами власти, местного самоуправления, средствами массовой информации с целью популяризации традиционных культур народов Российской Федерации.

Как отметил на пресс-конференции перед началом заседания президент Союза, директор Государственного академического заслуженного ансамбля танца Дагестана «Лезгинка» Джамбулат Магомедов, основным вопросом на встрече руководителей профессиональных творческих коллективов стало обсуждение концепции федерального законопроекта «О культуре» и внесение разработанных предложений.

Помимо президента Союза Д. Магомедова, в работе съезда приняли участие сопредседатель Союза, художественный руководитель Академического Русского народного хора имени М.Е. Пят-

ницкого Александра Пермякова, исполнительный директор Союза, директор Государственного академического Кубанского казачьего хора Анатолий Арефьев,

а также помощник руководителя Федерального агентства по делам национальностей Олег Сергеев и член Совета по культуре при Президенте РФ Аднан Мажидов.

Анатолий Арефьев отметил, что участники съезда приехали в Ставрополь из самых разных регионов страны: «Чеченская Республика, Москва, Санкт-Петербург, Архангельск, Ульяновск, Кабардино-Балкария, Карачаево-Черкесия, Петрозаводск, Вологда, Ростов-на-Дону... Руководители ансамблей из Тувы и Читы летели сюда 12 часов. Одним словом, здесь представлена география культурной жизни Российской Федерации».

Общаясь с журналистами, Александра Пермякова с сожалением констатировала: «Сложилась такая ситуация, когда признано считать, что народное искусство – это не формат. Но что такое формат народного искусства, не знает никто. Для меня формат – это высокий творческий уровень, высокое исполнительское мастерство, чем славятся

все профессиональные коллективы нашей страны. Существенно важно, что все руководители понимают значение сегодняшнего события, понимают значимость народного искусства в свете тех задач, которые перед нами ставит Президент Российской Федерации: это прежде всего воспитание молодого поколения россиян на лучших образцах народного искусства, героики, патриотки, нравственности, морали. Я считаю, что сейчас самая главная задача профессиональных народных коллективов – это пробудить генетическую память нашего народа. Мы должны продвигать, формировать мировоззрение, популяризировать наше искусство».

В ходе работы съезда его участники, обсудив отдельные направления концепции федерального законопроекта «О культуре», сформулировали свои предложения, чтобы затем направить их в комитет по культуре Государственной Думы РФ, в Комитет Совета Федерации по науке,

образованию и культуре и Министерству культуры РФ.

Во второй половине дня в министерстве культуры Ставропольского края состоялась встреча участников съезда народных профессиональных творческих коллективов с заместителем председателя правительства СК Ириной Кувалдиной и министром культуры СК Татьяной Лихачевой.

Ирина Кувалдина рассказала о том, как региональные органы власти поддерживают отрасль культуры в крае, о том, какие крупные фестивали проводятся на Ставрополье, и, в частности, пригласила гостей принять участие в традиционном форуме творческих союзов «Белая акация».

Татьяна Лихачева представила отрасль культуры Ставрополья в цифрах и фактах. На гостей произвело сильное впечатление то, какое внимание руководство региона уделяет ансамблю «Ставрополье». Особенно когда Татьяна Ивановна сказала, что в прошлом году началось заселение квартир, которые были выделены «Ставрополью» по поручению губернатора.

Министр культуры отметила, что по поручению главы края в прошлом году состав ансамбля был увеличен в два раза, приобретено новое звуковое оборудование, 10 миллионов рублей выделено на создание костюмов, организована хореографическая площадка для репетиций, предусмотрено ежегодное финансирование на укрепление материальной базы и гастрольную деятельность. Кроме того, Владимир Владимиров на уровне Российской Федерации вышел с инициативой создания в крае большого культурно-досугового центра, где была бы предусмотрена база для ансамбля «Ставрополье» и театра юного зрителя, который так нужен ставропольцам.

В завершение встречи гости выразили признательность за теплый прием министерству культуры СК и Государственному казачьему ансамблю песни и танца «Ставрополье».

**Ольга МЕТЕЛКИНА.**

**Фото**

**Александра ПЛОТНИКОВА.**



Участники съезда Союза национальных (народных) профессиональных творческих коллективов в Ставрополе.



## Мехмат СтГАУ стал участником ежегодной программы WorldSkills Академия

В рамках обучения слушатели – преподаватели, мастера производственного обучения – повысят свои навыки и умения по работе с самыми современными и перспективными технологиями, методиками и оборудованием цифровых производств на площадке специализированного Центра компетенций WorldSkills Россия Ставропольского государственного аграрного университета – по компетенции «Изготовление прототипов». Материально-техническая база центра погрузит участников программы в атмосферу передовых отечественных и мировых практик процесса изготовления прототипов. Все начнется с практики применения методик обучения в области трехмерного моделирования, создания точных трехмерных моделей прототипа изделия по технической документации. Преподаватели программы – носители лучших практик – поведут слушателей по пути к повышению своих знаний при подготовке моделей



к трехмерной печати, по выбору технологий аддитивного производства, по настройке 3d-принтеров для получения максимально качественных и точных деталей прототипа изделия. При изготовлении прототипов, кроме 3d-печати, используется и обработка моделей на станках с ЧПУ, поэтому следует повысить свои навыки по разработке самих управляющих программ для станка и выбора оптимальных траекторий обработки с подбором соответствующего инструмента. Программу обучения ведут сертифи-

цированные эксперты, член национальной сборной Абу-Даби-2017, а также победители национальных и межвузовских финалов соревнований WorldSkills Россия. В рамках программы слушатели на практике прикоснутся к изучению перспективных методик и техник изготовления деталей прототипов с применением литьевых, формовочных технологий, а также технологий работы с композитными материалами. Методики управления временем, постобработки деталей, сборки, окраски прототипа и контроля

– крайне важные аспекты при подготовке слушателей, ведь преподаватель – сам носитель этих навыков и умений, поэтому повышению уровня этого мастерства в нашей программе уделено особое внимание. Методика оценки уровня подготовки слушателей крайне важная функция преподавателя, и программа нацелена на освоение слушателями технологий, техник и методик измерения и оценивания работ – прототипов. Слушателям также предстоит ознакомиться с альтернативными технологиями оценивания и измерения сложных поверхностей прототипов. Венцом программы обучения является практика подготовки и проведения демонстрационного экзамена по компетенции «Изготовление прототипов». Слушатели будут выступать как в роли студентов, так и в роли экспертов, именно для того, чтобы повысить свои навыки по подготовке студентов к сдаче демонстрационного экзамена, а также к участию в соревнованиях по стандартам WorldSkills. Пройдя обучение по программе и повысив свои профессиональные навыки, преподаватели смогут готовить современных специалистов по профессии «специалист по аддитивным технологиям», ведь в их руках будущее любой идеи.

Пресс-служба СтГАУ.

## Номер один в российском рейтинге

Образцовый хореографический коллектив «Грация» Ставропольского Дворца детского творчества успешно выступил на чемпионате и первенстве России по современному танцевальному направлению. 28 – 31 марта в Санкт-Петербурге прошли чемпионат и первенство России по современному танцевальному направлению, организатором которых выступила Общероссийская танцевальная организация.



В шести залах «ЭкспоФорума» соревновались более 6000 танцоров из всех регионов России. Фаворитами соревнований были команды из Кемерово, Нижнего Новгорода, Липецка, Анапы, Ростова-на-Дону, Белгорода и Ставрополя. Наши девушки, имея достаточный опыт выступлений на соревнованиях столь высокого ранга, подтвердили свой высокий уровень подготовки и на этот раз. Участницы «Грации» восемь раз поднимались на пьедестал почета. Премьерное исполнение номера «Я умею летать» покорило профессиональное жюри сложностью акробатических элементов и их синхронным исполнением, а также прекрасными костюмами. В итоге у ставропольских спортсменок первое место в номинации «Джаз» (малая форма). Юниоры порадовали вторым местом за исполнение номера «Контрасты». Удачно выступила в личном первенстве Лина Ромасёва. Она участвовала в трех номинациях: «Джаз», «Модерн» и «Танцюю» и везде была второй. Но главным результатом выступлений ставропольских спортсменок на соревнованиях стало первое место в рейтинге российских танцевальных команд. Теперь образцовый хореографический коллектив «Грация» поедет в Москву на Всемирную танцевальную олимпиаду. В июне девушки отправятся в Прагу на чемпионат Европы, а в декабре их ждут в Варшаве на чемпионате мира по современным танцевальным направлениям.

Н. Куркова.

## Из Ставрополя на Кавказе – в Ставрополь на Волге

Юные журналисты ТК «45-я параллель» Ставропольского Дворца детского творчества приняли участие в Международном фестивале детской журналистики и экранного творчества «Волга-ЮНПРЕСС» в г. Тольятти. Он собрал более 240 ребят, увлеченных медиатворчеством, из 20 регионов России и стран ближнего зарубежья. Можно сказать, что наши ребята были как дома, ведь ранее Тольятти назывался Ставрополь-на-Волге. А потому работа на фестивале спорилась. Успевали все: ездить на экскурсии и в творческие командировки, посещать мастер-классы и участвовать в интеллектуальных играх. И конечно, делать видеосюжеты. Воспитанники ТК «45-я параллель» Ставропольского Дворца детского творчества привезли кубок и дипломы победителей за свои творческие работы заочного тура и за командную работу в режиме онлайн. Дипломами 2-й степени были отмечены репортаж Андрея Герцева с предприятия «ЛАДА – Спорт» и сюжет Дарьи Юрьевой «География фестиваля». Помимо награды юные журналисты получили возможность пообщаться со своими сверстниками. А правила написания текстов, создания сюжетов и фильмов, секреты актерского мастерства, операторского искусства и монтажа подростки узнавали от профессионалов: оператора Евгения Корженкова, режиссера Евгения Соколова и киноактера Алексея Ясуловича.

Пресс-служба СДДТ.

## Театральные подмостки ставропольской сцены

5 апреля на встречу с читателями библиотеки-филиала № 9 пришел Игорь Барташ, актер Ставропольского академического театра драмы имени М. Ю. Лермонтова, почетный деятель искусств Ставропольского края, художественный руководитель муниципального музыкально-литературного театра-гостиницы «Гармония» имени Г. Н. Пухальской. Игорь Валентинович рассказал посетителям о выборе профессии, тонкостях и сложностях актерского мастерства, о ролях, которые он исполнил и которые хотел бы сыграть. Присутствующие были в восторге от чтения им отрывка из рассказа К. Паустовского «Разливы рек», отрывка из поэмы «Мцыри» М. Ю. Лермонтова. Встреча была тёплой, радушной. Почитатели таланта Игоря Валентиновича буквально засыпали артиста вопросами, на которые он с присущей ему открытостью и добротой отвечал подробно и искренне. Зрители, сотрудники библиотеки получили огромное удовлетворение от общения с этим потрясающим человеком и в знак благодарности преподнесли ему цветы.

Ю. В. Романова.

## Урок здоровья «Будь здоров!»

Здоровье – это богатство, это самая большая ценность, которая дана человеку. Как же сделать так, чтобы мы были здоровыми, красивыми, счастливыми? К Дню здоровья библиотека-филиал № 5 пригласила юных читателей на урок здоровья «Будь здоров!». В начале урока библиотекари познакомили ребят с выставкой книг «Читайте на здоровье!», рассказывающих о строении тела человека, об истории медицины, популярных видах спорта и выдающихся спортсменах. Были зачитаны отрывки из книги А. Дорохова «Про тебя самого» и «Пятьдесят уроков здоровья». А затем участники урока здоровья ждали веселые викторины и конкурсы: «Секреты успеха», «Здоровое питание». С помощью этих игр ребята вспомнили о режиме дня школьника, отгадали загадки о полезных и необходимых для человека продуктах питания. А еще была проведена минутка математики «Математика против вредных привычек», где ребята решали необычные задачи по здоровому образу жизни. Юные читатели справились с кроссвордом «Гигиена», в котором они отгадали много слов, связанных с гигиеной человека. А сделать урок здоровья не только полезным, но и веселым помогли физкультминутки «Здоровье в порядке – спасибо зарядке!». Ребята с удовольствием выполняли вместе с библиотекарями веселые упражнения!

Светлана Белоцерковская.



## Путешествие по дорогам здоровья

4 апреля, в преддверии Всемирного дня здоровья, в нашей библиотеке-филиале № 18 была проведена познавательная игра «Путешествие по дорогам здоровья». Дети совершили путешествие в удивительную страну – страну Здоровья. Этой страны нет ни на одной географической карте. Правит ею добрый и справедливый Доктор. Он и пригласил всех совершить необыкновенное путешествие по необъятным просторам этой удивительной страны. Останавливались мы на станциях «Спортивная», «Первая помощь», «Правильное питание» и «Гигиеническая», разгадывали загадки по теме «Гигиена», «Полезно – вредно» и другие. Все вместе вспомнили пословицы и поговорки о здоровье. Доктор обсудил и нарисовал с детьми режим дня, рассказал о пользе фруктов и овощей. Ребята сыграли в веселые игры «Съедобное – несъедобное», «Передай градусник – я больше не болею». За участие в конкурсах дети получили дипломы. Также в библиотеке была оформлена книжная выставка под названием

«К здоровью через книгу». Мы надеемся, что этот день не прошел даром, и ребята узнали, что здоровье – это бесценный дар, одна из главных ценностей человеческой жизни. А беречь и укреплять свое здоровье надо с детства.

Т. В. Куталова.

## Мир сказок Андерсена

В апреле по решению ЮНЕСКО во всём мире отмечается Международный день детской книги. К этому событию было приурочено литературное путешествие по сказкам Г.-Х. Андерсена. В этот раз маленьких гостей детской библиотеки-филиала № 12 ждали игры, рассказ о жизни и творчестве Ганса-Христиана Андерсена, викторины и интерактивная игра по сказкам писателя.



Ведущие библиотекари рассказали о жизни и творчестве сказочника. С большим интересом ребята слушали о его детстве, трудностях, с которыми он сталкивался на жизненном пути, и узнали, что сказка «Гадкий утёнок» – автобиографична. А окунуться в волшебный мир великого сказочника помогла встреча с заслуженной артисткой России, ведущим мастером сцены Ставропольского академического театра драмы им. М. Ю. Лермонтова, художественным руководителем муниципального литературно-музыкального театра «Гармония» и театральной студии «Глобус» С. Г. Колгановой. Гостя прочитала ребятам отрывок из своей любимой детской книги Андерсена «Гадкий утенок». Светлана Георгиевна раскрылась детям не только как известная актриса и мастер сцены, но и как интересный рассказчик. Малыши с удовольствием отправились в необычное путешествие, где встретились с любимым сказочным героем – Гадким утенком. Дети побывали на сказочном птичьем дворе, познакомились с его обитателями, а потом легко угадывали их по голосу. Далее все вместе отправились по следам Гадкого утенка через лес, преодолевая препятствия и преграды к дальнему озеру, где живут лебеди. А интерактивная игра-викторина «Сказки Андерсена» прошла с большим интересом и азартом. Очень порадовало, что ребята хорошо знают сказки Андерсена и не было ни одного вопроса, с которым бы они не справились. Звучали даже ответы хором!

О. В. Золотарева.

## СПАСИБО!

Наша редакция традиционно получает огромное количество писем с благодарностями в адрес советов микрорайонов, школ, библиотек, предприятий и организаций города, депутатов. Мы постоянно делаем краткий обзор таких писем, считая, что добрые слова читателей идут от сердца, а не замечать хорошего в жизни – плохо и неправильно.

От всей души благодарю участкового врача-терапевта седьмого участка 6-й поликлиники М. А. Гандалоеву. Это очень внимательный, душевный доктор, и я имела возможность убедиться в этом на своем опыте. Я очень благодарна врачу, которая помогла мне в трудной и неприятной ситуации: желаю ей здоровья и терпения. И пусть другие врачи равняются на нее.

А. А. Шестерова.

Письма читала Лариса РАКИТЯНСКАЯ.





## Рожденные победителями

# БЛАГОДАРНОСТЬ ЗА ТО, ЧТО ЖИВЕМ

«Вечерка» продолжает цикл публикаций в рамках проекта «Рожденные победителями», который стартовал 23 февраля, в День защитника Отечества. Совместно с комитетом труда и социальной защиты населения администрации города Ставрополя газета «Вечерний Ставрополь» поздравляет всех именинников апреля.

И сегодня мы продолжаем рассказывать о тех участниках Великой Отечественной войны, чьи дни рождения отмечаются в близкие к выходу газеты даты.

Проект «Рожденные победителями» уже нашел поддержку среди читателей нашей газеты и в социальных сетях — в виде добрых откликов и комментариев. Потому что судьбы этих людей похожи во многом: война «раскатала» их на «до» и «после». До войны они были простыми советскими людьми, мечтавшими о светлом завтра. А после — все как один стали солдатами Победы. Но сегодня важны все без исключения! Так мы еще раз скажем спасибо ветеранам за то, что живем!

## 14 месяцев непрерывно находился на передовой

**Василий Емельянович Куц родился 11 апреля 1926 года в селе Мостки Луганской области в Украине.**

В действующую армию Василий Емельянович был призван в июле 1943 года. В составе 2-го отдельного полка правительственной связи 3-го Белорусского фронта, затем - минометного батальона 11-й гвардейской механизированной бригады на 2-м и 3-м Украинских фронтах — он 14 месяцев непрерывно находился на передовой.

Василий Емельянович - участник Курской битвы, принимал участие в боях за освобождение городов Молдавии, Румынии, Венгрии, Чехословакии.

Ветеран награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», юбилейными наградами.

В послевоенное время Василий Емельянович Куц окончил военное училище и 28 лет служил в армии. За отвагу, самоотверженность и особые отличия, проявленные при исполнении воинского долга, награжден медалями «За воинскую доблесть», «За безупречную службу».

## Принимал участие в штурме Берлина

**Алексей Афанасьевич Мартынов родился 10 апреля 1926 года в деревне Глушково Шумяцкого района Смоленской области.**

В действующую армию Алексей Афанасьевич был призван в марте 1944 года. В составе 333-го гвардейского самоходно-артиллерийского Полоцкого Краснознаменного ордена Красной Звезды полка принимал участие в боях за освобождение городов Восточной Пруссии и штурме Берлина. После завершения Берлинской операции воевал в Чехословакии.

Ветеран награжден орденом Отечественной войны II степени, медалями «За отвагу», «За взятие Кенигсберга», «За взятие Берлина», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

В послевоенное время продолжил службу в армии.

После демобилизации в 1973 году переехал с семьей в город Ставрополь.

До выхода на пенсию Алексей Афанасьевич трудился в Государственном региональном центре стандартизации, метрологии и испытаний Ставропольского края.

информбюро

## В СтГАУ прошла встреча студентов с космонавтом Валерием Токаревым

В преддверии Дня космонавтики Ставропольский государственный аграрный университет посетил Валерий Токарев — выпускник Ставропольского летного училища, космонавт-испытатель Центра подготовки космонавтов им. Ю. А. Гагарина, полковник ВВС, глава Звездного городка, Герой Российской Федерации.

Для Валерия Ивановича Токарева была проведена экскурсия по аграрному университету. Космонавт осмотрел материально-техническую базу и научную библиотеку. А

затем в актовом зале собрались представители всех факультетов, чтобы послушать рассказ космонавта-испытателя.

Ставропольский ГАУ не первый раз становится площадкой для встреч молодежи с Героями России и известными людьми нашей страны — учеными, актерами, представителями власти и бизнеса. И эта новая встреча тоже войдет в историю аграрного университета.

На сей раз главной темой для разговора стало освоение орбиты Земли. Завоеванная полвека назад позиция российской космонавтики остается и сегодня лидирующей в мире.

На встрече были показаны увлекательные фильмы про космос и работу космонавтов. Валерию Ивановичу задавали много вопросов. Студентов интересовало все: традиции, распорядок дня на МКС, ощущение невесомости и нестандартные ситуации во время работы на орбите.

Валерий Токарев совершил два полета, провел на орбите почти год, его работа в открытом космосе длилась 11 часов. Так что для космонавта Галактика — это не просто слово, но еще и потрясающие картинки открытого космоса, которые запоминаются на всю жизнь.



вопрос - ответ

## Что такое «предпенсионный возраст»?

Сейчас часто можно услышать в передачах о пенсионном обеспечении термин «предпенсионный возраст». Что он означает, кроме того, что человек приближается к заслуженному отдыху?

Сергей Кондратьев,  
Ставрополь.

На вопрос отвечают специалисты краевого Отделения ПФР.

Лица предпенсионного возраста — это новая льготная категория людей, появившаяся с начала текущего года. Предпенсионным считается период за 5 лет до достижения пенсионного возраста с учетом переходного периода.

С появлением этой новой категории Пенсионный фонд принял на себя функцию подтверждения статуса предпенсионера. Эти данные необходимы органам власти, ряду ведомств и работодателям для предоставления соответствующих мер социальной поддержки.

Посредством системы межведомственного взаимодействия, организации, которые обязаны предоставлять соответствующие льготы лицам предпенсионного возраста, сами запрашивают у Пенсионного фонда информацию об отнесении гражданина к категории предпенсионеров.

Одновременно предпенсионеры сами могут получить соответствующую справку. Для этого не обязательно приходиться в орган ПФР лично, можно сделать запрос работодателю или заказать документ через личный кабинет на сайте ПФР.RU.

Документ формируется автоматически на основании данных, имеющихся в распоряжении ПФР.

ЖКХ

## Ускоренная замена старых лифтов

В этом году на Ставрополье начинает работать программа ускоренной замены старых лифтов. Многие жители края интересуются: вошел ли в эту программу их дом, если да — когда начнутся работы?

Как сообщает краевое министерство ЖКХ, в 2019-2020 годах по поручению губернатора края Владимира Владимировича на Ставрополье будут заменены 662 подъемника, отработавших 30-летний нормативный срок эксплуатации. Для этого по заданию министерства ЖКХ органы местного самоуправления провели инвентаризацию лифтового хозяйства. На основании полученных данных был составлен перечень многоквартирных домов, которые срочно нуждаются в замене подъемников.

В этом году в крае заменят 221 лифт в 72 многоквартирных домах, которые формируют фонды капремонта на счете регионального оператора. Работы начнутся в июле, а сейчас идут конкурсные процедуры по отбору подрядчиков для проведения работ.

— Узнать, вошел ли тот или иной дом в программу ускоренной замены лифтов, можно в администрации своего города или района, а также в нашем министерстве, — говорит министр краевого ЖКХ Роман Марченко.

Кроме того, краткосрочный план реализации региональной программы капремонта на 2017-2019 годы, актуализированный с учетом модернизации лифтового хозяйства, размещен на сайте министерства ЖКХ СК [www.mingkhsk.ru](http://www.mingkhsk.ru), а также на порталах правовой информации.

В 2020 году запланирована замена 441 подъемника, из них 219 — в домах, собственники помещений в которых копят деньги на капремонт на спецсчетах, 222 — в «общем котле» регоператора. Очередность выполнения работ по адресам будет зафиксирована в краткосрочном плане на 2020-2022 годы.

Финансово обеспечить программу замены подъемников поможет введение в крае с 1 июля этого года дифференцированного взноса на капитальный ремонт: для домов с лифтами 9 руб. 63 коп. с квадратного метра, для домов без лифта — 8 руб. 63 коп. с «квадрата». Общая стоимость проекта оценивается примерно в 1,5 миллиарда рублей.

краевое Отделение ПФР информирует

## Когда прекращаются выплаты Пенсионного фонда

Есть ряд случаев, когда человек теряет право на выплаты. Это может происходить по разным причинам.

Чаще всего — при устройстве пенсионера на работу, поскольку многие меры поддержки, оказываемые Фондом, носят социальный характер. Они предоставляются, когда у человека нет доходов от трудовой деятельности или когда он занимается социально значимой работой. К таким выплатам, например, относится доплата к пенсии до прожиточного минимума, предоставляемая неработающим пенсионерам, или выплата ухаживающим за детьми-инвалидами и пожилыми людьми.

Одно из условий при назначении выплат — отсутствие оплачиваемой деятельности, с которой формируются страховые

взносы на пенсию. При устройстве на работу у человека появляется постоянный доход, за него начинают уплачиваться взносы и, соответственно, прекращается право на выплаты.

Причем так происходит не только при трудовых договорах. На выплаты по гражданско-правовым договорам, авторским или лицензионным соглашениям тоже распространяются правила обязательного пенсионного страхования. Организация или человек, выступающие в качестве одной из сторон в таких договорах, должны делать взносы на формирование пенсии другого участника договора.

Существуют ситуации, когда прекращение права на выплаты может быть связано с утратой нетрудоспособности. Или если получатель страховой пенсии по потере кормильца достигает 18 лет и при этом не

учится, у него теряется право на пенсию. То же самое происходит, когда обучение завершилось или студента отчислили.

Бывает, что человек своевременно не сообщил об обстоятельствах, из-за которых он больше не имеет права на выплаты. В таких случаях возникает переплата средств. Пенсионный фонд направляет письменное уведомление и предлагает добровольно вернуть излишне выплаченные деньги. При отказе средства взыскиваются в судебном порядке.

В связи с этим Пенсионный фонд России напоминает всем получателям мер государственной поддержки о необходимости своевременно информировать ПФР о причинах, с появлением которых прекращается право на выплаты. Сделать это можно через сайт Пенсионного фонда, его клиентские службы или управления.





## Велосипедист из Германии едет по Ставрополью

**Гражданин Германии Вальтер совершает туристический велопробег по всему миру. Сейчас он движется по территории Ставропольского края.**

Путешествует Вальтер только днем, а ночью располагается за пределами проезжей

части на отдых в ярко-красной палатке, которую уже видели вдоль своих дорог жители Турции, Грузии, Северной Осетии, Ингушетии.

На днях иностранный путешественник попал в сложную ситуацию в Арзгирском районе края: он съехал за пределы обочины в кювет, где его велосипед увяз в грязи. На помощь

туристу пришли автоинспекторы, патрулировавшие дороги района. Они помогли мужчине выбраться самому и вытащить велосипед, после чего доставили его до ближайшей заправки, где Вальтер смог умыться и запастись необходимыми продуктами.

Сейчас путешественник направляется в сторону Элисты.

**На Ставрополье для пожилых граждан проводятся видеоуроки по дорожной безопасности с участием сотрудников Госавтоинспекции, общественного совета и юных инспекторов движения.**

«Простые видеоуроки дорожной грамотности помогут пожилым жителям быстрее и легче адаптироваться к современному ритму дорожного движения, а также избежать аварийно-опасных ситуаций. Сценарий видеоуроков написан с учетом психофизиологических особенностей людей старше 60 лет», - рассказали в Госавтоинспекции региона.

Педагоги и автоинспекторы помогли ЮИДовцам подготовить видеоматериал для трансляции

## Дети рассказывают бабушкам и дедушкам о правилах дорожной безопасности

на экране в зале. В видеосюжетах пожилым людям рассказывают о необходимости использования световозвращателей независимо от времени суток. Не обходятся такие уроки и без подарков: дети вручают светящиеся аксессуары каждому присутствующему. ЮИДовцы показывают пенсионерам самые популярные и правильные места для крепления световозвращателей, основываясь на принципе их действия.

Занятия для пожилых людей уже прошли в Ставрополе, Ессентуках, Лермонтове и других городах края.



## БОЛЬШЕ ВСЕГО АВАРИЙ В СТОЛИЦЕ, А ПОГИБШИХ В АВАРИЯХ — НА КУБАНИ

**Госавтоинспекция опубликовала отчет об аварийности за 2018 год.**

По данным статистики, всего за прошедший год в стране произошло более 168 тысяч ДТП, в которых погибли более 18 тысяч человек и получили различные травмы около 215 тысяч человек. «Лидером» по числу дорожно-транспортных происшествий в 2018 году стала столица нашей Родины Москва — там произошло 9157 аварий. Далее следует Краснодарский край (чуть более семи тысяч ДТП), на третьем месте Северная столица — в Санкт-Петербурге произошло приблизительно 6,5 тысячи аварий.

При этом по числу погибших в авариях людей Кубань опередила Москву: погибших здесь более тысячи за год.

А вот самыми безаварийными стали Чукотский и Ненецкий автономные округа: там произошло всего по 32 ДТП. Не так уж велики цифры и у наших соседей в Ингушетии - 206 аварий, Чеченской Республике — 227 аварий.

Кстати, самым опасным месяцем в минувшем году был признан сентябрь — именно в начале осени на дорогах России погибли более двух тысяч человек. Самым опасным временем суток признали время с 18 до 21 часа, а наиболее аварийными днями недели стали пятница и суббота.

Статистика отмечает, что аварий из-за неудовлетворительного состояния дорог в прошедшем году стало меньше, а вот ДТП по вине неопытных автомобилистов с маленьким стажем вождения случаются по-прежнему часто.

### происшествия

#### Уснувший водитель стал причиной смертельной аварии



**Водитель многотонного автомобиля «Даф» не соблюдал режим труда и отдыха, из-за усталости он уснул за рулем, грузовик с цистерной выехал на встречную полосу и врезался в легковушку ВАЗ-2115.**

Авария произошла около 3 часов ночи 9 апреля на территории Грачевского района. Грузовик с полуприцепом-цистерной двигался в сторону краевого центра от села Грачевка. На 558-м км автодороги «Астрахань – Элиста - Ставрополь» 52-летний водитель, житель одной из соседних с краем республик, находившийся уже длительное время за рулем без отдыха, спровоцировал аварию с отечественным автомобилем. В результате 47-летний водитель легковушки, местный житель, погиб на месте.

Водитель грузовика не пострадал. Согласно данным тахографа, было выявлено нарушение режима труда и отдыха. В мо-

мент происшествия цистерна была пуста. По факту ДТП проводится проверка, точные обстоятельства выясняются.

#### На ребенка во дворе многоэтажки наехал автомобиль

**Дорожно-транспортное происшествие случилось в Ставрополе 7 апреля примерно в 17 часов 30 минут.**

Водитель автомашины «Опель Астра», двигаясь по внутривордворной территории на улице Пирогова в районе дома № 64/4, допустил наезд на несовершеннолетнего пешехода, мальчика 8 лет.

В результате аварии несовершеннолетний пострадавший был госпитализирован с диагнозом «перелом правой нижней стопы».

В ходе разбирательства установлено, что водитель в момент ДТП был трезв, за последние два года к административной ответственности привлекался трижды за различные нарушения правил дорожного движения.

ОГИБДД управления МВД России по городу Ставрополю обращается к жителям и гостям краевого центра с просьбой быть предельно внимательными и неукоснительно соблюдать правила дорожного движения.



## БОЛЕЕ 400 ВОДИТЕЛЕЙ ПАССАЖИРСКОГО ТРАНСПОРТА ПРИВЛЕЧЕНО К ОТВЕТСТВЕННОСТИ

**Общероссийская операция «Автобус» проходит с 12 октября 2018 года. В течение этого времени на постоянной основе проводятся рейдовые мероприятия в разных районах и городских округах региона.**

Только за последний месяц сотрудниками Ставропольской Госавтоинспекции проведено 11 рейдов, в рамках которых полицейские проверили порядка четырех тысяч пассажирских транспортных средств, в отношении 430 водителей составлены административные материалы за различные нарушения ПДД.

Пять водителей маршрутных такси и автобусов уличены в нетрезвом вождении, нарушителям грозит лишение прав на срок от полутора до двух лет и штраф в размере 30 тысяч рублей.

За управление технически неисправными автобусами к административной ответственности привлечено 22 водителя, также выявлен факт управления пассажирским транспортным средством, в конструкцию которого внесены несанкционированные изменения, регистрация данного автобуса аннулирована до устранения выявленных нарушений.

Пресечено 25 нарушений в области тахографического контроля, в том числе пять фактов нарушения водителями автобусов режима труда и отдыха. К административной ответственности за допущенные нарушения в области безопасности дорожного движения привлечено 14 должностных лиц пассажирских автотранспортных предприятий, два юридических лица.

Операция «Автобус» проводится как в населенных пунктах, так и на дорогах регионального и федерального сообщения. Особое внимание участники мероприятий уделяют междугороднему и международному автотранспорту. В мероприятиях принимают участие сотрудники Ространснадзора и Министерства транспорта.



футбол: чемпионат России — премьер-лига

# НА ПОСЛЕДНЕМ РУБЕЖЕ

**Вратарь в футболе — специальность уникальная. От всех полевых игроков его, например, отличает определенная правилами возможность играть руками. Да к тому же от голкипера во многом зависит исход матча. Образно говоря, он не имеет права на ошибку, т.к. находится на последнем рубеже обороны и очень часто подстраховывает его некому, в то время как сам вратарь призван подчищать чужие огрехи.**

В нашей стране всегда царил культ вратаря. Вспомним легендарного литературного Антона Кандидова и вполне реальных великих Алексея Хомича, Льва Яшина, Леонида Иванова, Владимира Маслаченко, Анзора Кавазашвили, Виктора Банникова, Евгения Рудакова — да разве всех перечислишь!

И ныне российский футбол не оскудел на вратарские таланты. И первым из них считается Игорь Акинфеев. На протяжении полутора десятков лет Игорь регулярно подтверждает свое право на лидерство. И в матче со «Спартаком» именно мастерство Акинфеева во многом определило победу армейцев.

Вспомним, как для ЦСКА началось это дерби. «Спартак» с ходу взялся оправдывать свой статус хозяина поля. И армейская оборона, сейчас являющаяся не самой надежной в лиге, дрогнула. Почти любой заброс мяча в штрафную Акинфеева вызывал у его партнеров по защите если не откровенную панику, то уж сумятицу — точно. И если бы не сверхнадежные действия капитана, не избежать бы номинальным гостям неприятностей. Но Акинфеев был самым воплощением надежности.

Уже в дебюте Софьян Ханни при попустительстве защитников соперника получил мяч в чужой штрафной, обработал его и пробил... точно в Акинфеева. Тут же Айртон мощно пробил с линии штрафной — Акинфеев в броске отбил мяч в сторону. Снова Ханни выскочил на рандеву с вратарем, но Игорь так грамотно оттеснил спартаковца в угол штрафной, что тот уже не мог угрожать воротам, а на его прострел Зе Луиш просто не успел.

И выходы один на один с армейским вратарем Зе Луиша, Луиса Адриана и Лоренцо Мельгарехо неизменно завершались в пользу Акинфеева.

Такая непробиваемость голкипера хочешь не хочешь внесла в яростные действия спартаковцев элементы обреченности.

Комментируя результат матча «Спартак» - ЦСКА, Евгений Ловчев, которого трудно уличить в отсутствии спартаковского патриотизма, сказал, что виной поражения его любимого клуба является отсутствие исполнительского мастерства у большинства футболистов.

В чем-то знаменитый спартаковец, наверное, прав — будь потехичнее тот же Зе Луиш или Мельгарехо, они бы обязательно реализовали свои возможности. Но ведь спартаковцы не сами по себе не забивали — им активно в этом мешал Акинфеев! Скажем, Ханни не специально бил мячом во вратаря — тот безупречно выбрал позицию. И Мельгарехо явно не хотел промазать по воротам из пределов штрафной — активно вылетевший ему навстречу вратарь заставил совершить ошибку. И в других ситуациях дуэль нападающих и



В игре Игорь Акинфеев.

вратаря завершилась в пользу последнего.

А вот Алексей Селихов, тоже претендующий на место в воротах национальной сборной, свои уверенные действия на последнем рубеже спартаковской обороны чередовал с промахами. Нет, не с ляпами, а просто с крохотными ошибками.

Когда ЦСКА забивал первый гол, опасная атака возникла из-за того, что Селихов с Жиго не разобрались, кому подбирать долго летевший к ним мяч, который в итоге достался шустрому Федору Чалову. Тот был обязан забивать, но попал в стойку. И снова ни вратарь, ни защитники не среагировали на отскок, а Арнор Сигурдссон почти без помех возил мяч в сетку.

Спустя минут десять армейцы счет удвоили. И снова вратарь и защитники действовали несогласованно. Никола Влашич отдал мяч на фланг активно игравшему Марио Фернандесу. Тот заложил с мячом шикарный вираж (так играют мотоболлисты), а потом мягонько сбросил его в центр чужой штрафной - тот же юный Сигурдссон без помех в касание пробил, оформив дубль.

В дальнейшем у ЦСКА было больше возможностей довести счет до крупного, чем у «Спартака» отыграться.

Армейцы посвятили победу своему вратарю-капитану, в тот день отмечавшему свое 33-летие!

В Казани «Арсенал» сумел добиться нулевой ничьей. Комментатор по ходу матча часто упоминал, что у обоих соперников неважно играли нападающие. Это, без сомнения, так. Но ведь и оба вратаря не допустили ни единой ошибки! И Иван Коновалов, и Артур Нигматуллин по паре раз сорвали аплодисменты.

Ростовчанин Сергей Песьяков считается вратарем надежным. Умомпомрачительные сейвы совершает нечасто, но и грубых ляпов не допускает. Точнее, не допускал до матча с «Уфой». И тут уже на третьей минуте он просто спас свою команду, отразив сперва мощный «выстрел» Игбуну, а потом успел среагировать на добивание Бизьяка.

Но спустя минут двадцать откровенно сплавил свою команду. Конечно, и его партнеры сыграли в голевом эпизоде из рук вон плохо. Один позволил Сильвестру Игбуну продавить себя в силовой манере, второй — обыграть «на носовом платке», третий — просто не подстраховал, в результате нападающий хозяев поля выскочил на ударную позицию. Но, откровенно говоря, вариантов для продолжения атаки у главного бомбардира уфимцев было немного — или простреливать вдоль ворот, но в ростовской штрафной его партнеров почти

не было, или же попытаться пробить в ближний угол, но там находился Песьяков. От безысходности Игбун лупанул по воротам с острого угла. Вратарь просто обязан отражать такие мячи. Но Песьяков потянулся за мячом так неуклюже, что тот шмыгнул у него под рукой — гол нелогичный и обидный.

«Ростов» от такой нелепости откровенно «завелся» — у ворот «Уфы» стало жарко. Но в команде хозяев поля в воротах стоит Александр Беленов. У этого вратаря странная судьба. Играл он в клубах разного уровня, даже в национальной сборной привлекался. И сейчас слывет главным специалистом по отражению пенальти — он их взял столько, сколько остальные вратари вместе взятые. И если Беленов поймал кураж — пробить его почти невозможно. Он отражал и дальние удары, и удары из вратарской, реагировал на удары головой почти в упор — в общем, свои ворота отстоял.

Справедливости ради стоит признать, что пропущенный нелепый гол не выбил из колеи Песьякова. В дальнейшем Сергей не раз спасал свою команду от неприятностей. Но этих подвиги вратаря уже никто не вспомнит — а вот пропущенную «бабочку» будет вспоминать долго. Такова вратарская судьба.

Уже первая атака «Оренбурга» оказалась результативной. Бреев с фланга навесил мяч над вратарской площадью «Ахмата», Евгений Городов откровенно засиделся в воротах, позволив набегавшему Сергею Терехову ударом головы открыть счет.

В дальнейшем вратарь действовал почти безупречно, отразив опаснейшие удары Сутормина, Деспотовича, все того же Терехова...

А вот его коллега Фролов если откровенных ляпов не допускал, то и не выручил. Ну ладно, первый ответный гол грозненцы забивали после блестящей комбинации, когда Раванелли бил почти в упор без малейшего противодействия защитников. Но ответственность за два следующих Фролов обязан разделить со своими партнерами.

Олег Иванов пробил вообще из-за пределов штрафной. Конечно, удар получился отменным — мяч влетел в «девятку». Но дальнейшую, и траектория полета вполне читаемая.

И Балай забил из пределов вратарской. Уж тут-то голкипер полноправный хозяин. Но Фролов не успел. В итоге 1:3, и соперники поменялись местами в турнирной таблице.

В Екатеринбурге «Енисей» пропустил три гола и проиграл 2:3, но ни в одном из пропущенных мячей обвинить вратаря красноярцев нельзя — Нестеренко спас свою команду от больших

неприятностей. И не его вина, что, ведя 2:0, «Енисей» все-таки проиграл.

Добившись успеха, сибиряки вдруг прижались к своим воротам, позволив уральцам свободно комбинировать. А это, зная упертый их характер, опасно. Так оно и случилось — в течение 15 игровых минут подопечные Дмитрия Парфенова не только ликвидировали гандикап в два гола, но и вырвали волевою победой, покинув зону переходных матчей.

В матче «Локомотив» - «Зенит» в воротах обоих соперников стояли голкиперы сборной России — Маринато Гилерме и Андрей Лунев. Оба действовали достаточно уверенно. Ну разве что гол, забитый Ярославом Ракицким со штрафного, нельзя отнести к абсолютно не берущимся. Действительно, мяч пролетел над «стенкой». Но, во-первых, «стенку» строил Гилерме, и он в ответе за ее надежность. Во-вторых, мяч на этот раз не попал точно в верхний угол: при желании вратарь мог до него дотянуться — не дотянулся.

Но в дальнейшем российский бразилец был безукоризнен, хотя потрудиться ему пришлось. Питерцы, добившись успеха, не отошли в глухую оборону, а пытались искать счастья у чужих ворот. И несколько раз были близки к этому. Но удары Ригони, Артема Дзюбы, дважды Себастьяна Дриусси и Сердара Азмуна неизменно пресекались Гилерме.

Тут надо отметить, что полевые игроки «Локомотива», как могли, помогали своему голкиперу. Они вовсю старались отодвинуть угрозу от своих ворот, не брезгуя при этом и мелким фолом. В итоге Сергей Иванов был вынужден показать москвичам пять желтых карточек против трех у «Зенита».

И не раз имели шансы добиться успеха. Если бы не Лунев! Впрочем, ему хорошо помогали защитники, регулярно принимавшие удары на себя.

Ну а забитый железнодорожниками гол никоим образом нельзя поставить в вину вратарю. Тут скорее дело везения.

Во время московской атаки мяч был доставлен в штрафную площадь «Зенита», где его не поделили Дмитрий Баринев и Фернандеш. Ракицкий и Бранислав Иванов с любопытством наблюдали, как два их соперника выясняют отношения, а мяч

между тем пролетел через всю штрафную и успокоился в ногах у Владислава Игнатъева, который после приглашения в национальную сборную очень активно стал играть не только в обороне, но и в атаке. Получив неожиданно мяч, Игнатъев сильно пробил то ли по воротам, то ли просто в перенаселенную чужими и своими игроками штрафную «Зенита». Как говорится, на удачу. И она таки москвичам улыбнулась. Мяч, попав в Дриусси, за каким-то лихом прибежавшего к своим воротам, отскочил в противоположный от Лунева угол ворот.

Но большего оба вратаря полевым игрокам сделать не позволили. Игра не очень зрелищная, но напряженная, и ничейный результат справедлив.

А вот счет 1:1 на стадионе в Каспийске, где встречались «Анжи» и «Динамо», не полностью соответствует происшедшему на поле. Москвичи большую часть времени владели инициативой, но фортуна в этом сезоне настырно их игнорирует. Конечно, вратарь махачкалинцев Валерий Дюпин снова подтвердил свой класс, но и его соперники мазали из таких ситуаций, что и придумать трудно. И в пропущенном голе его вина минимальна. Да, мог выйти на перехват после флангового навеса Артура Юсупова, но ведь Тони Шуньичу и так активно мешали защитники хозяев. Однако тот выпрыгнул выше всех и сбросил мяч к дальней штанге. Дюпин не дотянулся.

Не дотянулся до мяча и Антон Шунин, когда Понсе метров с 25 по диагонали точно пробил в дальний угол.

В остальном вратари были надежны.

Вторую молодость в Самаре переживает многоопытный Сергей Рыжиков. В Краснодаре волжанин отразил все, что летело в сторону его ворот. А летело немало. Но все-таки сохранить ворота «сухими» ему не удалось.

Когда уже шло компенсированное время, Спаич в штрафной гостей столкнулся с Виталием Денисовым и рухнул на газон. Не убежден, что за такие нарушения следует давать пенальти, но у Алексея Еськова на сей счет свое мнение. Виктор Классон с одиннадцатиметровой отметки не промахнулся, обеспечив «Краснодару» столь необходимые три очка. Ведь в следующем туре южанам предстоит визит в Москву. А где гарантия, что фортуна опять отвернется от «Динамо»?

В 23-м туре интерес также вызывают матчи «Ростов» - «Спартак», «Ахмат» «Локомотив» и ЦСКА - «Оренбург».

**Валерий МАНИН.**

## Положение команд после 22-го тура

		И	В	Н	П	+/-	Очки
1.	Зенит	22	14	3	5	35-21	45
2.	Краснодар	22	12	5	5	40-17	41
3.	ЦСКА	22	11	7	4	31-12	40
4.	Локомотив	22	11	6	5	30-20	39
5.	Спартак	22	10	6	6	28-22	36
6.	Ростов	22	8	8	6	19-14	32
7.	Арсенал	22	8	7	7	28-25	31
8.	Рубин	22	6	12	4	19-20	30
9.	Ахмат	22	8	6	8	21-23	30
10.	Оренбург	22	8	5	9	25-25	29
11.	Урал	22	7	5	10	23-35	26
12.	Кр. Советов	22	7	3	12	19-29	24
13.	Динамо	22	5	9	8	19-18	24
14.	Уфа	22	4	8	10	17-25	20
15.	Анжи	22	5	4	13	11-35	19
16.	Енисей	22	2	6	14	15-39	12



мини-футбол

## ДЕВЧОНКИ «ЗАБРОНЗОВЕЛИ»

На стадионах подмосковного города Щёлково завершились игры финального турнира всероссийских соревнований по мини-футболу среди команд юношей и девушек 14 - 15 лет и 16-17 лет (общероссийский проект «Мини-футбол - в школу»).

В числе призеров турнира оказалась и команда девушек средней общеобразовательной школы № 1 села Летняя Ставка Туркменского района Ставропольского края. Ставропольчанки завоевали бронзовые медали в младшей возрастной группе (14-15 лет). Впереди оказались лишь победительницы турнира из московской средней общеобразовательной школы №2070 и ставшие вторыми ученицы из ЦО № 1 Белгорода.

Кроме того, специальные индивидуальные призы получили лидер команды из села Летняя Ставка Вероника Шакаева и еще один ставрополец - учащийся СОШ №9 села Урожайного (Левокумский район) Данила Воробьев.

спортивный

## Пробились в финал

В Славянске-на-Кубани (Краснодарский край) завершился полуфинальный раунд всероссийских соревнований по баскетболу среди юношей до 14 лет.

Опередили традиционно сильные команды из Москвы, Санкт-Петербурга, Ростова-на-Дону и Краснодар, вторую строчку в турнире, пропустив вперед лишь хозяев соревнований, заняли учащиеся ДЮСШОР №1 комитета физической культуры и спорта администрации Ставрополя, которых тренирует известный в крае специалист Галина Пенькова.

В мае ставропольцы отправятся в Воронеж, чтобы принять участие в финале первенства России.

## По пути на море

Более восьми десятков юных силачей, выступавших в составах десяти команд из различных территорий Ставрополя, оспаривали на помостах поселка Кумская Долина не только награды первенства края по тяжелой атлетике среди юношей и девушек 2002-2004 годов рождения, но и места в сборной региона для участия во втором этапе IX Спартакиады учащихся Российской Федерации, который пройдет уже в этом месяце в поселке Сукко (район Анапы Краснодарского края).

В общекомандном зачете уверенную победу одержали штангисты из Буденновского района, которых тренирует заслуженный тренер России Вячеслав Адаменко и Николай Горчеков. Второе место досталось сборной Александровского района (тренер Сергей Тишин), замкнула тройку лучших дружина из Новоалександровска (тренер Игорь Смоляков).

В личном зачете в своих весовых категориях отличились: Анастасия Чаплыгина и Марина Ушакова из Александровского района, подопечные новоалександровского наставника Игоря Смолякова Виктория Шестопалова и Юлия Гончарова, Полина Косумбаева из Кировского района (тренер - Владимир Хван).

У юношей тон по традиции задавали буденновцы. На верхнюю ступень пьедестала почета поднялись пять воспитанников заслуженного тренера России Вячеслава Адаменко и Николая Горчекова: Дмитрий Иванов, Владимир Макаров, Максим Копейкин, Владимир Калашников и Ки-

# СКВОЗЬ ТЕРНИИ – К ЗВЕЗДАМ

В окрестностях Ставрополя проходило первенство России по спортивной радиопеленгации среди юношей и девушек в трех возрастных группах: мальчики и девочки (до 13 лет), младшие юноши и девушки (до 15 лет), старшие юноши и девушки (до 17 лет).

В течение пяти соревновательных дней на трассах, проложенных в заказниках «Русский лес» и «Таманская лесная дача», не только определялись победители первенства России в спортивных дисциплинах на классических дистанциях и в спринте, но и отбирались кандидаты в сборную команду России для участия в первенстве мира и розыгрыше Кубка мира, который пройдет в июле этого года в Болгарии.

В соревнованиях принимали участие команды из Ханты-Мансийского автономного округа, Свердловской, Челябинской, Воронежской, Пензенской, Ростовской, Рязанской, Самарской, Владимирской областей, республик Крым и Татарстан, Ставропольского края, городов Санкт-Петербурга и Севастополя.

Следует отметить, что юным спортсменам на сей раз пришлось бороться не только с «хитростью лис», поиск которых сильно затрудняла холмистая и лесистая местность, но и с капризной весенней

ставропольской погодой, не всегда благоприятствовавшей «охотникам за лисами», испытывавшей их и снегом, и сильным холодным ветром, и размокшей скользкой трассой. Но, надо признать, лучшие спортсмены отлично справились с поставленной задачей.

Очень приятно, что, несмотря на высокую конкуренцию, лучше всех со сложностями трассы и природы разобрались представители сборной команды Ставропольского края, основу которой составляли воспитанники Шпаковской ДЮСШ. Ставропольцы общими усилиями завоевали пять медалей, в том числе четыре — золотых!

Победителями первенства России стали: Андрей Зеленский и Ирина Некрасова (17 лет), Денис Голыбин (15 лет) и София Хохлова (13 лет). Серебряную медаль в категории до 17 лет получил Тихон Хохлов.

Все спортсмены из села Пелагиада, они занимаются у заслуженных тренеров России Ирины и Константина Зеленских.



Чемпионы России Ирина Некрасова и Андрей Зеленский.

рилл Рыбников. Награды высшей пробы также получили Алексей Цыганков из Кировского района, Сергей Вдовыченко из Левокумского района (тренер - Михаил Климов), Кирилл Алибеков из Новоалександровска и Дмитрий Одинцов из Изобильненского городского округа (тренер - Владимир Авцинов).

Победители и призеры соревнований награждены грамотами, медалями и кубками министерства физической культуры и спорта Ставропольского края.

По результатам соревнований в Кумской Долине сформирована сборная края.

## Росгвардия - для детей

В пятигорском отдельном батальоне обеспечения и охраны войск национальной гвардии Российской Федерации прошел турнир по дзюдо среди детей, приуроченный к 100-летию со дня рождения Михаила Калашникова.



В соревновании приняло участие более 150 ребят 2003 - 2012 годов рождения. В роли главного судьи соревнований выступил мастер спорта, тренер секции дзюдо пятигорской школы №31 со спортивным уклоном Али Алиев.

Открыл спортивное мероприятие первый заместитель командующего Северо-Кавказским округом Росгвардии генерал-майор Владимир Майстренко.

- Рад приветствовать в этом зале такое огромное количество юных спортсменов, еще приятнее, что многие из вас - дети военнослужащих и сотрудников Росгвардии. Спорт дисциплинирует, воспитывает характер и

силу воли, помогает поддерживать хорошую физическую форму - все это в будущем поспособствует тому, что вы станете достойными сынами своей страны и защитниками Отечества, - отметил генерал-майор В. Майстренко.

Лучших определяли в различных весовых и возрастных категориях. Так, к примеру, победителем среди юношей 2011-2012 гг. в весовой категории 24 кг стал Николай Романов, 2005-2006 гг. в весе 42 кг - Аскер Кунашев, 55 кг - Владислав Дорошенко, 60 кг - Андрей Власенко.

Победители и призеры были награждены медалями и дипломами соответствующих степеней.

## «Негостеприимные» хозяева

В прекрасном зале Центра культуры и отдыха «Современник» поселка Солнечнодольск прошел лично-командный чемпионат Ставропольского края по дартсу, в котором приняли участие 52 спортсмена, разыгравшие награды в пяти номинациях.

Надо сказать, что солнечнодольцы оказались хозяевами «негостеприимными», выиграв все золотые чемпионские медали!

В парном разряде у женщин победу праздновали Ирина Бражкина и Екатерина Рассолова, второе место заняли Ирина Айриян и Светлана Иванова из Ставрополя, третья позиция в активе жительниц Невинномысска: Ирины Кармановой и Натальи Халаименко.

В парном разряде у мужчин первыми стали Виктор Гладков и Вячеслав Писаренко. «Серебро» досталось ставропольцам Валерию Хагаю и Николаю Соболеву. «Бронзу» добыли представители Невинномысска Владимир Ливик и Андрей Любчанский.

В миксте (смешанные пары) весь пьедестал почета заняли спортсмены из Солнечнодольска: Виктор Гладков и Екатерина Рассолова, Данил Сафронов и Ирина Бражкина, Алексей Мунгалов и Елена Сафронова.

В одиночном разряде у представительниц прекрасного пола два первых места оказались у хозяйек турнира: Екатерины Рассоловой и Ирины Бражкиной, опередивших Наталью Халаименко (Невинномысск).

В одиночном разряде у мужчин вне конкуренции был Виктор Гладков, выигравший, как и его землячка Екатерина Рассолова, своё третье «золото» чемпионата. На вторую ступень подиума поднялся Сергей Лубенцов из Невинномысска, а замкнул тройку призеров еще один солнечнодонец - Станислав Мусаев.

# ОПРАВДАЛИ НАДЕЖДЫ

В Подмосковье завершились розыгрыш Кубка России по прыжкам на акробатической дорожке и традиционный всероссийский юношеский турнир «Надежды России».

Отлично на соревнованиях выступили воспитанники знаменитой спортивной школы Василия Скакуна, добывшие шесть наград различного достоинства, в том числе три — золотых.

Обладателем кубка страны стал лидер сборной России Вадим Афанасьев, а его товарищ по команде Максим Шлякин поднялся на третью ступеньку пьедестала почета. У женщин Елена Краснокуцкая чуть недотянулась до кубка, оставшись на втором месте.

В соревновании младших юношей (до 14 лет) первенствовали Арина Каляндра и Дмитрий Шаталов, которому удачно ассистировал земляк Сергей Финиченко, удостоенный серебряной медали.

Также второе место, но в состязании старших девушек (до 16 лет) заняла Полина Дорохова.



На пьедестале почета Вадим Афанасьев и Максим Шлякин.



**ГОСУДАРСТВЕННАЯ СЛУЖБА ЗАНЯТОСТИ**

**24 АПРЕЛЯ 2019 ГОДА**

**ЦЕНТР ЗАНЯТОСТИ НАСЕЛЕНИЯ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ ПРИГЛАШАЕТ РАБОДАТЕЛЕЙ И ГРАЖДАН, ИЩУЩИХ РАБОТУ, ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ В ГОРОДСКОЙ ЯРМАРКЕ ВАКАНСИЙ, В РАМКАХ КОТОРОЙ ПРОЙДЕТ ЯРМАРКА ДЛЯ ИНВАЛИДОВ И ГРАЖДАН ПРЕПЕНСИОННОГО ВОЗРАСТА.**

Посетители ярмарки вакансий смогут оперативно найти работу, получить квалифицированные консультации специалистов службы занятости. **Начало в 10 часов.**

Адрес: **пр. Кулакова, 35, рынок «Брусневский»** (вход с ул. Бруснева).

Телефоны для справок: **8 (8652) 315-707; 315-706.**

**ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ**

**ИЩУ РАБОТУ**

**УБОРКА КВАРТИР ПОСЛЕ РЕМОНТА, В НОВОСТРОЙКАХ, В ПОДЪЕЗДАХ.**  
Тел.: 8-962-452-90-35, 629-035.

**ПРОДАЮ**

**ЗЕМЕЛЬНЫЙ УЧАСТОК** в центре г. Михайловска, 10 соток, все коммуникации, развитая инфраструктура. Тел. 8-928-252-32-59, с 10 до 22 час.

**РАЗНОЕ**

**ЧЕТЫРЕ ОЧАРОВАТЕЛЬНЫХ ПУШИСТЫХ КОТЕНКА** ищут добрых хозяев. Тел. 39-13-45, 465-607.

**официальное опубликование**

В связи с допущенной технической ошибкой в сообщении о проведении общественных обсуждений по предоставлению разрешения на условно разрешенный вид использования земельных участков и (или) объектов капитального строительства (при наличии) и заключении о результатах общественных обсуждений публикуются следующие изменения:

«В пункте 9 оповещения о начале общественных обсуждений, опубликованного в газете «Вечерний Ставрополь» от 16 февраля 2019 г. № 29 (страница 6), слова «объекта капитального строительства» заменить словами «объектов капитального строительства».

«В абзаце первом, абзаце восьмом пункта 9 заключения о результатах общественных обсуждений от 05.03.2019, опубликованного в газете «Вечерний Ставрополь» от 06 марта 2019 г. № 41 (страница 7), слова «объекта капитального строительства» заменить словами «объектов капитального строительства».

**СТАВРОПОЛЬСКАЯ ГОРОДСКАЯ ДУМА**

**РЕШЕНИЕ**

27 марта 2019 г. г. Ставрополь №322

**О внесении изменений в Устав муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края**

В соответствии с Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», по итогам публичных слушаний Ставропольская городская Дума **РЕШИЛА:**

- Внести в Устав муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края, принятый решением Ставропольской городской Думы от 11 мая 2016 г. № 847 «Об Уставе муниципального образования города Ставрополя Ставропольского края» (с изменениями, внесенными решениями Ставропольской городской Думы от 15 марта 2017 г. № 65, от 12 июля 2017 г. № 118, от 28 марта 2018 г. № 222, от 25 июля 2018 г. № 247, от 31 октября 2018 г. № 272), следующие изменения:
  - в пункте 9 статьи 8 после слова «прав» дополнить словами «коренных малочисленных народов и других»;
  - в пункте 13 части 1 статьи 9 слова «мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных, обитающих» заменить словами «деятельности по обращению с животными без владельцев, обитающими»;
  - пункт 7 части 1 статьи 13 дополнить словами «, общественные обсуждения»;
  - в части 3 статьи 31:
    - пункты 11-13 изложить в следующей редакции: «11) определение порядка организации и проведения публичных слушаний, порядка организации и проведения общественных обсуждений, публичных слушаний по вопросам градостроительной деятельности на территории города Ставрополя;
    - определение порядка назначения и проведения собраний граждан, а также полномочий собрания граждан, определение порядка назначения и проведения конференций граждан (собрания делегатов), избрания делегатов в пределах своей компетенции;
    - определение порядка назначения и проведения опроса граждан в соответствии с законом Ставропольского края»;
  - в пункте 20 после слова «остающейся» дополнить словами «в их распоряжении»;
  - в пункте 29 после слов «об отмене или приостановлении» дополнить словом «действия»;
  - пункт 33 признать утратившим силу;
  - в пункте 36 слова «Ставропольской городской Думы» исключить;
  - в части 2 статьи 49:
    - в пункте 38 слова «жилых помещений» заменить словами «помещений в многоквартирном доме»;
    - в пункте 60 после слова «прав» дополнить словами «коренных малочисленных народов и других»;
    - в пункте 62 слова «мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных, обитающих» заменить словами «деятельности по обращению с животными без владельцев, обитающими»;
    - в пункте 70 слова «Ставропольской городской Думы» исключить;
    - в пункте 4 статьи 65 слова «Российской Федерации, владеющие русским языком» заменить словами «, владеющие государственным языком Российской Федерации»;
  - в части 1 статьи 67:
    - пункт 2 дополнить словами «, в том числе при направлении в служебные командировки»;
    - в пункте 11 слова «в размере, устанавливаемом муниципальным правовым актом» исключить.
- Настоящее решение после государственной регистрации вступает в силу после его официального опубликования в газете «Вечерний Ставрополь».

**Председатель Ставропольской городской Думы Г.С. Колягин**  
**Глава города Ставрополя А.Х. Джатдоев**

**ТРОЛЛЕЙБУСНЫЙ ПАРК**

**КАК НАЙТИ «ВЕЧЕРКУ»**

ул. ДОВАТОРЦЕВ

ул. ТЕЛЬМАНА

Телефон приемной **75-99-59**, рекламное агентство **23-48-30.**

**ИНФОРМАЦИЯ ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА СТАВРОПОЛЯ**

МУП РУ «Обелиск» производит погребение умерших пенсионеров – жителей города Ставрополя, не работавших на день смерти, за счет средств бюджета в соответствии с Федеральным законом № 8-ФЗ (бесплатно!).

**Ставрополь, ул. 8 Марта, 133, тел. 71-78-43. Круглосуточно – 908-333.** 217

Министерство культуры Ставропольского края  
Картинная галерея пейзажей художника П. М. Гречишкина  
Комитет культуры и молодежной политики администрации города

**КОНЦЕРТНО-ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ "АККОРД" Г.СТАВРОПОЛЯ**

**14 АПРЕЛЯ 17-00**

Концерт солистов и ансамбля «Кантанима»  
Концертно-творческого объединения «Аккорд»

**«ВИВАТ, ОПЕРЕТТА!»**

Партия фортепиано и ведущая концерта  
**Лилия Макарян**

Информационный партнер **Вечерний Ставрополь**

Реклама тел для справок: 39-33-38, 8(961)472-08-41

**ВСЕ БИЛЕТЫ KASSIR.RU**

Концертно-творческое объединение «Аккорд» г.Ставрополь  
Ставропольский краевой музей изобразительных искусств 6+

ул. Дзержинского, 115-119

Концерт Камерного ансамбля  
**«Элегия»**  
художественный руководитель  
**Иван Сердюк**

**«Джаз-тайм»**

**21 апреля 15-00**

Соллисты:  
**Анна Гаспарян**  
**Елена Астанкова**  
**Сергей Петров**  
**Виктор Хохлов**  
**Иван Сердюк**

Партия фортепиано **Елена Бакуева**  
Ведет концерт  
Почетный деятель искусств СК  
**Галина Близна**

тел для справок: 39-33-38, 8(961)472-08-41

Информационный партнер **Вечерний Ставрополь**

Реклама тел для справок: 39-33-38, 8(961)472-08-41

**ВСЕ БИЛЕТЫ KASSIR.RU**

МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

по сказке Г.Х. Андерсена

**Гадкий утенок**

**13 АПРЕЛЯ**  
ДКис  
Малый зал  
Ленина, 251  
в 11-00 и 13-00

**ПРЕМЬЕРА**

Режиссер – Г. Толдыман  
Художник – И. Уткина

После спектакля в зале театра, в здании ДКис, Ленин 251 (5 этаж, вход со стороны ЗАЭС) Касса: 8(919)705-09-96, справка 8(8652) 94-08-61 www.vchorka.ru

Реклама

**вечёрка**  
городу и миру

Посетите наш сайт  
**вечерка.рф**  
**vechorka.ru**

**Gismeteo**  
прогноз погоды

**10 АПРЕЛЯ, СРЕДА**

**Преимущественно ясно.**  
Температура +7°C...+18°C,  
ветер юго-восточный 3...5 м/с,  
давление 711..713 мм рт. ст.

Использованы данные сайта **gismeteo.ru**

**СТАВРОПОЛЬСКИЙ АКАДЕМИЧЕСКИЙ ТЕАТР ДРАМЫ**  
им. М. Ю. ЛЕРМОНТОВА

**10, ср.**

**СОКОЛЫ И ВОРОНЫ (12+)** А. Сумбатов-Южин

Мелодрама в 2-х действиях

Начало: 18.00. Окончание: 20.00

Реклама

КОНЦЕРТНО-ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ "АККОРД" Г.СТАВРОПОЛЯ

Ставропольская городская капелла

**«Кантабиле»**

Художественный руководитель  
Заслуженный работник культуры РФ  
**Татьяна Кошанская**

**18 АПРЕЛЯ 18-30**

Органный зал  
улица Дзержинского, 87

**«Мятежное сердце»**

Соллисты:  
**Светлана Суханова**  
**Евгений Ледовской**

Дирижер **Юрий Михайленко**  
Хормейстер **Елена Кириллова**

Концерт ведет  
**Александра Шкальная**

тел для справок: 39-33-38, 8(961)472-08-41

Информационный партнер **Вечерний Ставрополь**

Реклама тел для справок: 39-33-38, 8(961)472-08-41

**ВСЕ БИЛЕТЫ KASSIR.RU**

КОНЦЕРТНО-ТВОРЧЕСКОЕ ОБЪЕДИНЕНИЕ "АККОРД" Г.СТАВРОПОЛЯ

**ВСЕ БИЛЕТЫ KASSIR.RU**

Ставропольский краевой музей изобразительных искусств

**13 апреля 17-00**

Вокальный ансамбль  
**"45 параллель"**  
Художественный руководитель  
Заслуженный артист РФ  
**Валерий Коротков**

**"От сердца к сердцу"**

Информационный партнер **Вечерний Ставрополь**

Реклама тел для справок: 39-33-38, 8(961)472-08-41

**Вечерний Ставрополь** 16+

**УЧРЕДИТЕЛИ:**  
Ставропольская городская Дума,  
администрация города Ставрополя  
и МУП «Издательский дом  
«Вечерний Ставрополь»

Руководитель МУП «ИД «Вечерний Ставрополь»  
(главный редактор)  
**Михаил Юрьевич Василенко**

Адрес редакции и издателя:  
355037, г. Ставрополь, ул. Доваторцев, 28/30.  
E-mail: [vechorka@vechorka.ru](mailto:vechorka@vechorka.ru)  
Http://www.vechorka.ru

Рекламное агентство: [reclama\\_vs@mail.ru](mailto:reclama_vs@mail.ru)

Газета зарегистрирована в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (Южное окружное межрегиональное территориальное управление).  
Свидетельство ПИ № 10 – 5585 от 15 апреля 2004 г.

Газета набрана и сверстана  
в МУП «Издательский дом «Вечерний Ставрополь».

Отпечатана в типографии ООО «Агентство «Кавказинтерпресс»,  
353000, г. Ставрополь, пр. Трудовой, 14.

**ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ:**

Приемная 75-99-59, 75-93-50 (т/ф)  
Рекламное агентство 234-830 (т/ф), 231-440

Редакция интернет-сайта 23-17-98

Корреспонденты

Т. О. Коркина	23-12-41
Л. В. Ракитянская	23-14-39
Л. В. Денежная	23-66-63
О. В. Метелкина	23-33-62
Н. А. Ардалина	23-33-62
Е. А. Павлова	23-68-03
В. П. Манин	23-16-96

Служба доставки и подписки 23-66-68

ВЫХОДИТ 120 НОМЕРОВ В ПОЛУГОДИЕ

Ответственность за содержание и достоверность сведений в газетных материалах и рекламных объявлениях несут авторы.

Их точка зрения может не совпадать с позицией редакции.

Рукописи и фотографии не возвращаются и не рецензируются.

При перепечатке и цитировании ссылка на «Вечерний Ставрополь» обязательна.

Материалы под рубрикой «Политинформ», «Актуально», «Выгодное дело», «Наши читатели», «Финансы», «Потребительский рынок», «Рецепты здоровья», «Особое мнение», «События», «Компьютерный ликбез», «Успешное дело» публикуются на правах рекламно-информационных услуг.

Все рекламируемые товары и услуги сертифицированы и лицензированы.

Индексы 53991, 53994, 31681. Заказ № 583.  
Печать офсетная. Тираж 7000.  
Тираж газеты подтвержден независимой аудиторской проверкой.

2 печатных листа.  
Время подписания в печать по графику – 19.00,  
фактически – 18.15.  
Цена свободная.